
 

 

 

令和６年 

 

 

第８回新温泉町教育委員会会議議事録 

(令和６年８月２０日開催) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新温泉町教育委員会 

 

 

 

 



- 1 - 

 

令和６年第８回新温泉町教育委員会会議録 

１ 日 時  令和６年８月２０日（火）午後１時４５分～午後４時１３分  

２ 場 所  新温泉町役場 会議室 

３ 出席者  山本教育長 

（委 員）宮口教育長職務代理者 阪本教育委員 村尾教育委員 田中教育委員 

（事務局）吉田こども教育課長 西脇生涯教育課長 樹岡こども教育課参事 

４ 会議録署名委員 村尾教育委員 田中教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 前回会議録の承認 

日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

日程第５ 議案第 30 号 令和７年度使用教科用図書の採択について 

日程第６ 議案第 31 号 新温泉町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を 

定める条例の一部改正について 

日程第７ 議案第 32 号 新温泉町立認定こども園管理規則の一部改正について 

日程第８ 協議事項１ 学校園訪問（前半）を終えて 

日程第９ 協議事項２ 新温泉町浜坂Ｂ＆Ｇ海洋センタープールの廃止について 

日程第 10 次回新温泉町教育委員会日程について 

 

 

********    開会 午後１時４５分    ******** 

 

○山本教育長 只今より令和６年第８回新温泉町教育委員会を始めさせていただきます。教

育委員全員に出席していただいていますので、会議は成立しております。 

 暦の上では立秋が過ぎましたが、なかなか秋の気配は感じられず、まだまだ暑い日が

続いております。委員の皆様方にはご健康でお過ごしのことと思いますけれども、お体

を大事にしていただきまして、今後ともよろしくお願いします。 

 大変暑い夏休みだったんですけれども、この期間にもいろんなことがありました。特

にオリンピックではいろんな感動を与えていただいたんですが、そうした中でも選手に
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対するＳＮＳでの誹謗中傷ということが一方では問題になり、現代の怖さというものも

感じたところです。また、８月８日には、南海トラフに直結するのではないかというよ

うなマグニチュード７．１の地震が日向灘で起きて、巨大地震注意が出されました。１

月１日の能登半島の地震が冬休み、今回の地震が夏休み中に起こったんですけれども、

これが学校園に子どもたちがいるときに起こったら、果たしてしっかり対応できたのか

なということを思わずにはいられませんでした。２３日には校園長会がありますので、

その辺りの対応をもう一度しっかりと指示を出したいと思います。もうすぐ２学期も始

まりますけれども、そういった中でのスタートになりそうです。２学期早々には運動会

が予定されております。委員の皆様方にはいろいろとお世話になりますが、どうぞよろ

しくお願いします。 

それでは、日程第１の会期の決定についてです。本日の午後５時までの１日間としたいと

思いますが、ご異議ございませんか。（「はい」の返事有り）異議なしということで進めさ

せていただきます。次に日程第２の会議録署名委員の指名ですが、村尾委員と田中委員にお

願いします。次に日程第３ですが、前回の会議録の承認を阪本委員にお願いします。 

〇阪本委員 簡潔に正確に記載されていたことを報告いたします。 

〇山本教育長 ありがとうございました。それでは、次に日程第４の教育長報告及び所管事

務報告に進めさせていただきます。先ずは月例の教育長報告を私からさせていただきます。 

（別紙「教育長報告」を説明） 

○山本教育長 以上で報告を終わります。ご質問等ございましたらお願いします。村尾委

員、どうぞ。 

○村尾委員 プール解放の件なんですけど、暑さ指数で判断ということですが、子ども

たちが来たのに今日は解放しませんということは起こっているんでしょうか。 

○山本教育長 西脇課長。 

○西脇課長 指針がありまして、熱中症警戒アラートと熱中症特別警戒アラートがあっ

て、熱中症警戒アラートが３１で設定されておりまして、特別警戒アラートは３５以上

になります。Ｂ＆Ｇの場合は３５以上になると実施しませんが、３５までであればでき

るという形にしているので、開放日数は確保できました。 

○山本教育長 吉田課長、どうぞ。 

○吉田課長 熱中症警戒アラートは、前日の夕方に環境省が発表していて、ＬＩＮＥ登

録で情報が入手できます。あわせて、近隣の観測ポイントとして香住、豊岡、兎和野の

暑さ指数の予測も教えてくれるんです。こうした情報を確認しながら各学校で判断して
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いると思います。 

○村尾委員 もう１つよろしいでしょうか。 

○山本教育長 村尾委員。 

○村尾委員 学校訪問のときにプールの様子を見させていただきましたが、陰がない。

特に今年は午前中から３０度を超える日が続いていますから熱中症が大丈夫かなって思

って。あとは、プールサイドを裸足で歩く時に火傷しないのかなっていうのも気になっ

ています。 

○山本教育長 ありがとうございます。これまでからプールサイドにテントを張るとか、

暑さ対策はしてきていると思うんですけど、我々の想像を超えるような暑さになってき

ています。プール開放するときには保護者の方に見守りをお願するわけで、そうした意

味でも日除けは考える必要があると思います。あと、この暑さでプール開放を中止する

日が増えてくると、保護者の方が予定を組みにくくなるという問題も聞いています。 

 そのほか何かございませんでしょうか。よろしいでしょうか。それでは所管事務報告に

移ります。こども教育課からお願いします。 

○吉田課長 （議事日程資料２～１１ページを明） 

○山本教育長 こども教育課の所管事務報告について説明が終わりました。ご質問等があり

ましたらお願いします。宮口教育長職務代理者、どうぞ。 

○宮口教育長職務代理者 不登校の関係で、中学校が増えてきていますが、ここには上

がっていない不登校傾向の子どももいると思うんですが、どんな状況なんでしょうか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡参事 基準には達していないが休みがちの子どもも実際にはいます。その子たち

に関しましても、以前にお伝えさせていただいたように、サポートルームの活用であっ

たり、教育支援センター等との連携であったり、不登校の生徒と同じように支援させて

もらっているところではあります。 

○山本教育長 スクールソーシャルワーカーにも頑張っていただいて、家庭とつないで

いただいたり、町長部局とも関係を取っていただいたり、家庭の状況に応じて支援を行

っているということも聞いています。村尾委員、どうぞ。 

○村尾委員 スクールソーシャルワーカーなんですけど、今１人でされているんですけ

ども、私も最初の年にさせていただいたんですけど、そのときは２人で対応させていた

だいたんです。不登校の子どもだけでなく、家庭の事情とか、いろんな問題を抱えてい

る子どもさんがいますので、そうした子どもさんそれぞれに学校と連携して様子を確認
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したり、面談したり、家庭訪問でも家族に会えそうな時間帯にお伺いしたり、１人では

大変じゃないかと思うんですが、どんな状況でしょうか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡参事 実際のところ、やはり家庭の問題が複雑化してきていまして、厳しい現状

はあります。そのために健康課、福祉課と連携を図るほか、ケースによっては但馬教育

事務所のスクールソーシャルワーカー等とも連携をするというような取組もさせていた

だいております。 

○山本教育長 教育支援センターには毛呂主事が専任でおりまして、そこには通所であ

ったり、電話であったり、いろんな相談が入ってきまして、毛呂主事がそれをＳＳＷの

方と綿密に打合せをして、対応しています。また、必要に応じて、関係機関と連携して

対応しています。ＳＳＷだけに任せず、連携を十分密にしながら今取り組んでいるとい

う状況であります。 

○村尾委員 ありがとうございます。とにかくチームで取り組まないと難しいと思いま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○山本教育長 ありがとうございました。そのほかございませんでしょうか。阪本委員、

どうぞ。 

○阪本委員 課題を抱える子どもさんに対して「本当にいろんな場面でつながっていて、

家族以外にも気にかけていてくれている人がいる、そういうことが常にあるということ

が心強いんだな」ということを実感する出来事がありましたのでお伝えします。 

○山本教育長 ありがとうございます。人とつながり合うことで救われるという子ども

も本当にたくさんいると思いますし、そういう何か心の琴線に触れるような、教員でも、

地域の皆さんでも、何か関わりができて、その子の一助になったら、本当に幸せなこと

だなと思います。またそんないいお話がありましたら聞かせてください。ありがとうご

ざいました。そのほかございませんでしょうか。よろしいでしょうか。それでは次に生

涯教育課の報告をお願いします。 

○西脇課長 （議事日程資料１２～２９ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問等ありましたらお願いします。村尾委員、

どうぞ。 

○村尾委員 ささゆり号が故障して、取りあえずは直ったっていうことなんですけど、

その後は大丈夫ですか。 

○山本教育長 西脇課長。 



- 5 - 

 

○西脇課長 盆前に電子制御でエラーが点灯したということで、安全対策はとても大事

ですので、すぐに見ていただいて、部品を入れ替えて、今は問題なく運行しています。 

○山本教育長 そのほかはよろしいでしょうか。それではここで１５分間の休憩を取り

たいと思います。 

   

********    休憩 午後３時４５分   ******** 

  

********    再開 午後３時００分   ******** 

 

〇山本教育長 休憩を閉じて再開します。日程第５ 議案第３０号 令和７年度使用教

科用図書の採択について 事務局より説明をお願いします。 

○吉田課長 （議事日程資料３０～３１ページおよび当日配布資料を説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問、ご意見はございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。それでは採決をさせていただきます。議案第３０号 令和７年度使用教

科用図書の採択について 原案どおり決定することにご異議ございませんか。（委員全員

「異議なし」）原案通り可決いたしました。ありがとうございます。それでは、次に日程第

６ 議案第３１号 新温泉町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の

一部改正について 事務局より説明をお願いします。 

○吉田課長 （議事日程資料３２～３９ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問ご意見がございましたらお願いいたします。田

中委員、どうぞ。 

○田中委員 小規模保育事業Ａ型とＢ型の違いを教えてください。 

○吉田こども教育課長 Ａ型は、全員が保育士資格を保有していて、Ｂ型は、半分以上

が保育士資格を保有している、そういった違いになります。 

○山本教育長 よろしいでしょうか。わかりづらい区分けがあるようですが、国の改定

に伴って、町の条例を改正する必要があるということで、今回ご提案をさせていただい

ています。ほかにご質問やご意見はございませんか。よろしいでしょうか。それでは採

決をさせていただきます。議案第３１号 新温泉町家庭的保育事業等の設備及び運営に関す

る基準を定める条例の一部改正について 原案どおり決定することにご異議ございませんか。

（委員全員「異議なし」）原案通り可決いたしました。ありがとうございます。それでは、

次に日程第７ 議案第３２号 新温泉町立認定こども園管理規則の一部改正について 事務
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局より説明をお願いします。 

○吉田課長 （議事日程資料４０～４３ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問ご意見がございましたらお願いいたします。よ

ろしいでしょうか。それでは採決をさせていただきます。議案第３２号 新温泉町立認

定こども園管理規則の一部改正について 原案どおり決定することにご異議ございませ

んか。（委員全員「異議なし」）原案通り可決いたしました。ありがとうございます。

それでは、次に日程第８ 協議事項１ 学校園訪問（前半）を終えて に移ります。最

初に私のほうで本日お配りした資料の説明をさせていただきます。 

（当日配布資料を説明） 

○山本教育長 資料の説明は以上になります。各委員さんからご意見をいただきたいと思い

ます。宮口教育長職務代理者、いかがでしょうか。 

○宮口教育長職務代理者 学校の授業は、教師である限り、ここまでできて当たり前と

いう感覚を持っています。採用試験に受かっているわけだし、最低限ここまではみんな

が持っていると。その上で、学校の環境だとか、先生たちの意識改革が影響してくる。

確かにタブレットの活用になると、そういう環境で育った先生が今は少ないけど、これ

からそうした先生がどんどん増えてくる。これから５年後、１０年後になってくると子

どもたちと一緒に動けるんだろうけれど、今の時点では、その狭間のところだと思うん

です。だからこそ教育長がよく言っておられる学校の特色づくりが大事になってくる。

それが学校の環境づくりや子どもたちの行動や生活習慣につながってくるんだけれど、

そういう部分では、ちょっとさみしいなという感じを受けました。 

 例えば私、何年も学校訪問をさせてもらって、管理職との懇談の席で、作品の取扱い

についてよく言ってきたんですけど、今回小学校を訪問して、それをきちっとやってい

たのは南小学校でした。先生がしっかり手をかけて、付箋をつけて、ちゃんと押しピン

で掲示しているのを見たときに、この学校は私らの提言を全職員に伝えて、それが職員

に反映されているなという感じを受けましたし、モデル校になってもらって、ほかの学

校にも広がってほしいなと思いました。 

 村尾委員さんが図書館の環境によって子どもたちに本への親しみを育むと言われるけ

れども、職員の意識改革、学校の環境づくり、取組、特色ある学校というのはそういう

ことじゃないかなと私は思います。学校で取り組みたいこと、今コミスクの関係があり

ますけれども、地域に発信して、地域に協力をお願いしたりとか、そういうものが多く

出てくるといいかなと思いますね。 
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○山本教育長 本当にそれぞれのお立場で来ていただいて、訪問していただいて、それ

ぞれの専門分野なり、今までご自身の培ってこられた視点で学校に対していろいろと話

をしていただいているんですけど、その辺りを現場としてももっと真摯に受け止めてい

く必要があるなと感じました。また２学期の前にはそんな話もさせていただいて、学校

訪問をもっと有意義な、有効なものにしていくように、校長先生方にはお伝えしたいと

思います。諦めずに言い続けることも大事なことですので。 

○宮口教育長職務代理者 作品の展示にしても、子どもたちが個別に取り組んだ作品だ

けじゃなく、学年で取り組んだ、班で取り組んだ作品とか、展示の仕方だって工夫すれ

ばもっともっと光る展示の仕方があると思うんです。そういうところを新温泉町の学校

の先生たちに学んでもらいたいなと思います。 

○山本教育長 分かりました。ありがとうございます。村尾委員、どうぞ。 

○村尾委員 先生方も褒められると頑張ろうという気持ちになると思うんですね。私た

ちが行くと、すごく緊張されているのがよく分かって、ふだんどおりの授業になってい

ない部分もあると思うんです。どうしても先生がしゃべり過ぎてしまう部分とかあるの

かなと思ったりしたんですけど、今回は視点を変えて、こういう点は居心地がよさそう

ですねとか、こういう場面で子どもたちが生き生きして発表されていましたねとか、そ

ういう褒める部分を見つけていかなきゃいけないのかなと。よかった点を見つけて言っ

てあげて、そこを伸ばしてもらえたらとってもいいと思いますし、子どもたちも本当に

生き生きと発表している部分もあったりするので、子どもたちが自分の意見をちゃんと

言えてよかったですねとか、こちらの見方も変えていかなきゃいけないかなというのは、

反省した部分です。 

○山本教育長 ありがとうございます。現場にとっては１年に１度の訪問のですので、

何を言っていただけるのかとどきどきしていると思います。でも、今、村尾委員さんが

おっしゃっていただいたように、頑張りを認めてあげられるとか、いい点をしっかりと

伝えて、それを伸ばしてもらうというのは、学校園経営にとっては、とっても大事な視

点だと思います。校園長は、訪問が終った後に必ず職員にこういう指導を受けましたと

いうことは伝えているはずなので、そういう中で、先生たちの自信になったり、次も頑

張ろうと思えるような、そういう視点で伝えてあげられたらいいことだと思います。そ

ういう視点も心に置いていただいて、２学期の訪問をよろしくお願いします。阪本委員、

どうですか。 

○阪本委員 私は、特別支援学級を中心に見させてもらったんですが、すごく若い先生
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が頑張っておられて、信頼関係を築いておられて、その姿を見てすごいなと思いました。

ただ、若い先生なので、ちょっと大変そうだなって感じる部分もあって、日常的に相談

できる体制が整っているのかなということが気になりました。特別支援の研修もあると

は思うんですが、日常的に相談が気兼ねなくできるような環境が必要じゃないのかなと

すごく感じています。 

○山本教育長 ありがとうございました。特別支援コーディネーターが各学校に必ず配

置はされているんですけれども、担任の先生方が日常的に相談できる体制づくりは必要

だと思います。お褒めの言葉もいただいたんですけど、不安を感じられたということは

今後の課題かなと思います。ただ、特別支援をしっかりと勉強するということは教員の

スキルアップには欠かせない視点なので、担任だけではなくて、どの先生も特別支援教

育についての深い見識や知識を持つ必要があると思っています。非常に大切にしていか

なければならない教育の１つの分野だと思っていますので、日常から子どもたちの変化

の中でいつでも相談できるような、そんな体制づくりをしていきたいなと思います。あ

りがとうございます。田中委員は１学期の学校訪問には行かれていないんですけど、２

学期は中学校と園の訪問があります。こういうところを見たいなというようなことはあ

りますか。 

○田中委員 私は香美町教育委員会で２年間勤めて、学校訪問を経験させていただきま

した。その時には、根底にある人間力というんでしょうか、人に会ったら挨拶をする、

きちんと座って授業を聞く、人の話を聞く、凡事徹底というんですか、そういう部分を

意識しながら回らせていただきました。例えば中学校では、げた箱の靴がきれいにそろ

っている、そういう学校はやはり子どもも落ち着いているということがあったりして、

そういう凡事徹底という部分をよく見させていただきました。それから、就学前から小

学校に上がる小１プロブレムや、小学校から中学校に上がる中１ギャップという言葉が

あるんですけども、本当に幼小連携や小中連携ができているのか、その部分をしっかり

やったら、学校へ行きたくないと思う子どもも減るだろうし、そういう子どもの心情面

を考えてあげられる、子どもの気持ちに気づいてあげられる先生というのはとても大事

だなと思います。今、特別支援の話も出たんですけど、最近思うのは、誰もがこだわり

を持っているということです。そういった個性を理解することも大事だなと思います。

２学期に訪問させていただいて、私も勉強したいと思いますので、よろしくお願いしま

す。 

○山本教育長 ありがとうございました。今、言っていただいたことも大切なことだと
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思っています。そういうことを委員さんから直接現場に伝えていただけたら、ありがた

いと思いますので、よろしくお願いいたします。ほか、これだけは言っておきたいとい

うことがありましたら、お願いします。それでは、２学期に後半の計画をさせていただ

きますので、お力をお貸しください。よろしくお願いします。それでは、次に日程第９ 

協議事項２ 新温泉町浜坂Ｂ＆Ｇ海洋センタープールの廃止について に移ります。事

務局より説明をお願いします。 

○西脇課長 （議事日程資料４４～４５ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご質問ご意見がございましたらお願いいたします。宮

口教育長職務代理者、どうぞ。 

○宮口教育長職務代理者 今後のプールの開放で「Ｂ＆Ｇプール同様に監視員を配置し、

子どもたちに安心安全なプール開放を行いつつ」途中を飛ばして「水泳競技の振興を図

っていく」という記載があって、監視員が３名になっているんですが、その中の何人か

が水泳の指導も兼ねるということは考えていますか。 

○山本教育長 西脇課長。 

○西脇課長 監視員につきましては、あくまで安全管理の３名という位置づけでござい

ます。水泳教室としては、鳥取県の水泳連盟から、小学校低学年、それから高学年に向

けた教室を今年からやっております。 

○宮口教育長職務代理者 その教室はどれくらい開催するんですか。 

○西脇生涯教育課長 今年でいいますと、講師のスケジュールにもよるんですけど、火

曜日の午前、午後という形でやっておりました。来年以降は、あらためて協議させてい

ただくという感じになります。 

○山本教育長 よろしいでしょうか。村尾委員、どうぞ。 

○村尾委員 記録会が毎年ありましたね。それに出るということで各小学校で先生方が

平泳ぎを教えたり、クロールを教えたりしていましたし、鳥取から講師が来られて、初

心者には基本的なことから教えてもらえたりとか、記録会を楽しみに練習してきた子ど

もも多いと思うんですけど、北小のプールになっても、記録会は続けていかれるという

ことですか。 

○山本教育長 西脇課長。 

○西脇生涯教育課長 記録会につきましては、校園長会との協議の結果、昨年度で終了

ということになりました。一方で、教室を拡充していくということで、低学年向け、高

学年向けの教室を今年から充実したということです。教室の数につきましては、今後の
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協議にもよりますが、増やせることができれば増やしていきたいと考えています。 

○村尾委員 きちんとした型を教えてもらうということもとっても大事なことだと思う

ので、ぜひ続いていくようにお願いします。 

○山本教育長 今やっている水泳教室は、北小に移行しても同じように講師を招いて行

っていくということですね。 

○西脇生涯教育課長 今年も講師を招いて実施して、かなりのニーズがありましたので、

今年の状況を踏まえて、来年度以降の対応を考えたいと思います。 

○山本教育長 阪本委員、いかがですか。 

○阪本委員 近年は猛暑でプールに入れないことが本当に多くて、テントを増やすなり

して日陰を確保できるように、もうちょっとよくしていかなきゃいけないのかなという

ことは思いますね。 

○山本教育長 日陰の確保は必要だと思いますし、Ｂ＆Ｇのプールは地下水を使ってい

て、割と水温も抑えられていたのが、北小になると水道水になるのでどうしても水温が

上がってしまうという課題も出てくるだろうと思っています。田中委員、いかがですか。

この方向で今後進めていきたいということなんですが。 

○田中委員 テレビでニュースを見ていても、プールの老朽化がどんどん進んでいるだ

とか、プール事業を民間に委託するだとか、そんなことが進んでいるので、致し方ない

ことかなとは思います。 

○山本教育長 この移行に関して、もう１つ大きく変わるところは、一般に関して、こ

れまでは有償ではありますが使用できたのが、今後は子どもだけになる。そのことも大

きな変更になりますが、この方向で進めさせていただくということでよろしいでしょう

か。（委員全員「異議なし」）ありがとうございます。今後の流れについて事務局から

の説明をお願いします。 

○西脇課長 今後の流れですが、民生教育常任委員会、北小学校との協議、それから社

会教育委員会、それぞれ意見を聴取して、その結果を改めて報告させていただいて、最

終判断を仰ぎたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○山本教育長 意見を聴取したうえで改めてご提案するということですので、よろしくお願

いします。それでは次に進めさせていただきます。日程第１０ その他 次回新温泉町教育

委員会日程について 事務局よりお願いします。 

○吉田課長 次回は９月３０日（月）午後１時４５分開始で、会場は後日お知らせするとい

うことでお願いしたいと思います。 
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○山本教育長 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は９月３０日

（月）午後１時４５分開始、会場はあらためて連絡するということでお願いします。それで

は、閉会の挨拶を宮口教育長職務代理者にお願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 久しぶりに教育委員が全員そろい、会議の雰囲気も新しく変

わってくると思います。学校では、２学期の準備にかかっていると思います。今のとこ

ろ大きな事故も聞いておりませんし、うまく２学期に入れたらいいなと思います。本当

に今日はご苦労さまでした。 

 

********    閉会 午後４時１３分    ******** 


